Вклад географов для победы в Великой Отечественной войне!

В этом году наша страна будет отмечать 70-летие со дня победы над фашисткой Германией. И мы помним о тех, кто своим ратным подвигом и самоотверженным трудом в тылу добыл дорогую победу.

Презентация ученика 9 "Б" класса 633 ГБОУ ЦО Кирилла Таклая

Мало кто знает, насколько велика была роль географов в годы войны и на фронте, и в тылу:

- *Географы* готовили военно-географические описания;
- В тылу географы принимали участие в решении вопросов размещения производства, в выявлении земельных и водных ресурсов, в поисках полезных ископаемых в восточных районах страны - на Урале, в Сибири, Поволжье, Казахстане и Средней Азии.
- Основные задачи географии в годы войны заключались в следующем. На фронте определялись территория, погодноклиматические условия развития военных действий и их военная оценка; изучались природный и культурный

ландшафты для осуществления маскировки •

Имена географов, которые внесли свой вклад в ВОВ:

- Сомова Михаила Михайловича (1908 -1973 гг.)
- Марков, Константин Константинович (1905 1980 гг.)
- Преображенский, Владимир Сергеевич (1918–1998 гг.)
- Герасимов, Иннокентий Петрович (1905-1985 гг.)
- Ферсмана Александра Евгеньевича (1883 1945 гг.)

Участие географов в ВОВ!

Сомова МихаилаМихайловича

■ Во время войны в составе Беломорской флотилии участвовал в ледовых операциях, позже в составе Главсевморпути помогал в проводке судов в Арктике. В августе 1942 г. он участвовал в героической обороне города Диксон, в котором располагалась научно-исследовательская станция, от десанта фашистского крейсера «Адмирал Шеер».

Марков, Константин Константинович

Участвовал в экспедициях на северо-запад Ленинградской области и в Карелию, на Памир и Тянь-Шань, во многие районы Европейской части СССР, на о. Врангеля, Кольский полуостров, Кавказ, в Западную и Восточную Сибирь. Принимал также участие в океанических экспедициях, совершил кругосветное плавание, побывав в Австралии. Путешествовал по ряду стран зарубежной Европы и США.

Преображенский,Владимир Сергеевич

- В годы войны служил офицеромрекогносцировщиком в действующей армии, работал в институте ВТС.
- Участвовал в изучении районов проектируемого строительства Северо-Украинского, Южно-Крымского и Волго-Донского каналов. В 1953-1963 гг. руководил физико-географическими исследованиями Забайкальской

экспедиции СОПСа.

Герасимов, Иннокентий Петрович

- Во время ВОВ руководил большой междисциплинарной группой, обеспечивающей командование армии военно-топографическими и специальными картами, за что был награжден правительственными наградами.
- Награждён Орденом Красной Звезды (1945), Орденами Ленина (1953, 1975), Орденом «Знак Почета» (1965), медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной Войне 1941-1945», Золотой медалью ВДНХ (1967), а также Золотыми медалями Н.М. Пржевальского, В.В. Докучаева, П.П. Семенова, Большой медалью Географического Общества СССР, международными и национальными премиями и медалями (Международного Географического Союза, Золотая медаль Бирмингемского университета).

Ферсмана Александра Евгеньевича

В годы Великой Отечественной войны советского народа А. Е. Ферсман полностью сосредоточился на вопросах стратегического сырья. По его инициативе в Академии наук были организованы оборонные комиссии, занимавшиеся разработкой важных вопросов стратегического характера.

В 1942 году ему была вручена Государственная премия СССР за выдающийся вклад в обороноспособность нашей

Родины.